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ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ В УКРАЇНІ 
 

На сучасному етапі розвитку економіки України обов’язковою умовою ефективної підприємницької 
діяльності є розвиток системи бухгалтерського обліку у відповідності до потреб користувачів. 

Бухгалтерський облік охоплює всю сукупність господарської та фінансової діяльності підприємств; 
забезпечує контроль за виробництвом і розподілом матеріальних благ, рухом і збереженням майна 
підприємства; відображає весь процес виробництва і надає можливість простежити за змінами, що 
відбуваються. Проблема розвитку бухгалтерського обліку постійно знаходиться в центрі уваги багатьох 
науковців, серед яких слід відзначити В. Бачинського, О. Бородкіна, С. Голова, В. Гетьмана, М. 
Дем’яненка,  Г. Кірейцева, М. Корягіна, А. Кузьмінського, М. Кужельного, П. Куцика, О. Лаговську, С. 
Легенчука, О. Олійник, В. Сопка, Я. Соколова, М. Чік, М. Чумаченка, В. Швеця та інших. Кожен з них має 
свою особисту точку зору на перспективу розвитку напрямів регламентації та реформування 
бухгалтерського обліку.   

Державне регулювання бухгалтерського обліку та фінансової звітності в Україні здійснюється з 
метою:  

1) створення єдиних правил ведення бухгалтерською обліку та складання фінансової звітності, які 
є обов’язковими для всіх підприємств, гарантують і захищають інтереси користувачів;  

2) удосконалення бухгалтерського обліку та фінансової звітності. 
На сьогодні сучасний  бухгалтерський облік в Україні має рід особливостей порівняно з 

традиційною практикою облікових записів та їх систематизації: 
на організацію обліку на підприємстві значно впливають умови зовнішньоекономічного 

середовища; 
чітко визначається тенденція ведення обліку і складання звітності в прогностичних цілях; 
бухгалтерська інформація в сучасному виробництві відіграє важливу організуючу роль , і тому 

може реєструватися як реальна цінність (нематеріальний актив, ноу-хау). Однак такою вона стає не 
автоматично, а в результаті пристосування її до потреб конкретних користувачів облікової інформації; 

в Україні на сьогодні бухгалтерський облік спрямований на дотримання норм податкового 
законодавства. 

Зважаючи на постійні зміни в економіці, зміни інформаційного простору, а також зростання 
значення організації бухгалтерського обліку для підприємства, дана тема потребує постійного 
дослідження. 

Сучасний стан організації бухгалтерського обліку в Україні не можна вважати досконалим, 
оскільки він потребує значної модернізації. Серед основних проблем організації бухгалтерського обліку 
можна виділити такі: 

- галузева специфіка обліку та звітності: 
Існують ґрунтовні відмінності у застосуванні вимог національних стандартів підприємствами 

різних галузей. І хоча держава в особі Міністерства фінансів встановлює певні вимоги і стандарти 
фінансової звітності, контроль за виконанням цих вимог знаходиться на неприйнятно низькому рівні. 

- недосконалість законодавчого регулювання: 
Досить вагомим є питання визначення переваг ведення бухгалтерського обліку за національними 

чи міжнародними стандартами. Закон України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність» 
визначає перелік суб’єктів господарювання, які за тим чи іншим критерієм повинні вести бухгалтерський 
облік за МСФЗ, але це стосується обмеженого кола підприємств. 

- підготовка бухгалтерських кадрів. 
В Україні потрібно створити систему постійного підвищення бухгалтерських кадрів, яка б 

відповідала міжнародним вимогам, а саме стандартам освіти Міжнародної федерації бухгалтерів. Мета 
такої системи – кваліфікаційний рівень нашого професійного бухгалтера як загальноприйнятий у 
міжнародній практиці має відповідати європейському рівню. 

Сьогодні відбувається активний розвиток недержавних форм власності та різних організаційних 
форм бізнесу. Разом з цим повинен розвиватися і бухгалтерській облік, адаптуючись до реалій 
господарювання. 
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Однак реформа бухгалтерського обліку не супроводжується адекватними змінами в інших 
сферах, зокрема у статистиці, оподаткуванні, системі права. Сучасний стан бухгалтерського обліку в 
Україні можна охарактеризувати як співіснування: 

– адміністративних та ринкових концепцій; 
– національних і міжнародних стандартів; 
– юридичної й економічної моделі. 
Впровадження в Україні міжнародних стандартів бухгалтерського обліку дає змогу отримати 

сприятливе економічне середовище насамперед для інвесторів, менеджерів, керівників компаній.   
Передумовою подальшого розвитку бухгалтерського обліку в Україні є: 
– диференціація вимог до фінансової звітності. Так, суб’єкти господарської діяльності повинні 

застосовувати єдині принципи оцінки та розкриття інформації, але обсяг інформації визначається 
винятково потребами користувачів; 

– перегляд теоретичних основ бухгалтерського обліку з урахуванням ускладнення управління, 
зростання ролі інтелектуального капіталу, сучасних інформаційних технологій, з метою відповідності 
існуючої системи обліку та фінансової звітності сучасним вимогам та практиці ведення бізнесу; 

– безперервна професійна освіта, сертифікація бухгалтерів, що сприяє зростанню кваліфікації 
бухгалтерів і престижу професії; 

– реуніфікація обліку та звітності, що передбачає відмову від жорстких форм фінансової звітності 
з обов’язковими кодами рядків, і збереження лише загальної структури фінансових звітів і мінімальних 
вимог до розкриття інформації тощо; 

– формування сучасної парадигми обліку та звітності, метою якої є створення інформаційної 
інфраструктури, адекватної вимогам ринкової економіки в інтересах усіх членів суспільства. 

Глобальна система бухгалтерського обліку передбачає застосування сучасних інформаційних 
технологій і не обмежується грошовим вимірником, системою рахунків, подвійним записом і реєстрацією 
лише фактів минулого. Це система збору, перетворення та надання зовнішнім і внутрішнім 
користувачам надійної, доречної та своєчасної інформації про минулі та майбутні господарські операції 
підприємства. Задоволення інтересів однієї групи користувачів облікової інформації неможливо за 
рахунок обмеження інтересів інших користувачів.  

Реформа обліку повинна мати джерела фінансування, час, логіку, мати мету та алгоритм її 
проведення, про що говорить нам академік НАН України М.Г. Чумаченко. Потрібна така реформа, яка 
забезпечила створення такої системи, яка б відповідала інтересам користувачів бухгалтерської 
інформації та потребам менеджменту.  

Таким чином, для зменшення усіх існуючих ризиків, рішення про зміни в бухгалтерському обліку 
повинні прийматися враховуючи його роль в суспільному житті країни та поточних і перспективних 
завдань, історичні, соціальні та економічні особливості розвитку України. Сьогодні необхідна  виважена 
політика щодо розвитку та регулювання бухгалтерського обліку та звітності, де держава буде 
відігравати провідну роль за активної участі професійних громадських бухгалтерських організацій. 
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